Prace

1) Kdy konas praci a kdy ne? Drzis v ruce tasku, zvedas tasku na stul, vyjdes do 1. patra, drzi$
Cinku nad hlavou 3 minuty, nakladas hlinu do koleCka, jedes na kole po rovine.

2) Jakou praci vykoname, kdyz zvedame zavazi o hmotnosti 0,5 kg do vysky 1 m?

3) Jakou praci vykoname, kdyz zvedame zavazi o hmotnosti 2 kg do vysky 3 m?

4) Jakou praci vykona sila 3 N po draze 6 m; 3,5 m; 4 cm, 250 dm, 4 km?

5) Jakou praci vykona sila 600 N po draze 6 km a 4 km?

6) Jefab zvedne stropnici o hmotnosti 300 kg do vysky 12 m. Jakou vykona praci?

7) Zéci pomahali uloZit uGebnice do police ve vyice 1,5 m. USebnic bylo 20 a jedna vazila
200 g. Jakou praci vykonali?

8) Jakou praci vykonam, kdyZ zvednu knihu o hmotnosti 600 g do vysky 1,5 m?

8) Jakou praci vykoname, kdyz vyneseme kbelik s vodou 0 hmotnosti

10 kg do 3 patra panelového domu? Jedno patro ma 3 m.

Vykon

1) Stroj vykona praci 120 J za 3 sekundy. Jaky je jeho vykon?

2) Stroj vykona praci 15 kJ za 5 minut. Jaky je jeho vykon? (nezapomen pfevést kd na J a
minuty na sekundy)

3) Motor vytahu zdvihl rovnomé&rnym pohybem svisle vzhlru kabinu o hmotnosti 400 kg do
vysky 5 metrQ. Jakou praci vykonal motor vytahu a jaky byl jeho vykon?

(nejprve je nutno spocitat potfebnou silu ze vztahu F = m.g, kde g je tihové zrychleni)
4) Traktor ofe rychlosti 8 m/s a tahne za sebou pluh silou 10 kN. Jaky je jeho vykon?
(rychlost v = 8 m/s, z toho vime, Ze traktor ujede za 1 s drahu 8 m, kN je tfeba prevést
na N)

5) Vzpérac€ zvedne €inku o hmotnosti 120 kg do vysky 2 m za 3 sekundy.

Jaky je jeho vykon? (nejprve spocitej silu, kterou je nutné pusobit na

¢inku, potom spoditej praci, nakonec dopoditej vykon)

6) Téleso o hmotnosti 500 kg bylo zdvizeno pomoci jefabu svisle vzhlru po draze 12 m
rovnomeérnym pohybem za 1 minutu. Ur€i primérny vykon motoru jefabu. [ 1 kW ]

7) Vytah dopravi naklad o hmotnosti 250 kg do vysky 3m za 10 sekund rovnomérnym
pohybem. Hmotnost klece vytahu je 100 kg. Jaky je pramérny vykon vytahu? TFeci sily
zanedbame. [ 1 050 W ]

8) Ktery vykon je v&tsi: benzinového motoru o vykonu 3 680 W nebo elekt

romotoru o vykonu 4 kW? [ elektromotor ]

8) Téleso 0 hmotnosti 50 kg se ma zvednout do vyse 10 m za 15 s. Jaky nejmensi vykon je K
tomu potieba? [ 333 W ]



